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TORNATA DEL 28 APRILE 1870 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERI 

SOMMÀRIO. Atti diversi. Svolgimento dello schema di legge del deputato Alvisi per una tassa di famiglia — 
Adesione del ministro per le finanze alla presa in considerazione e sua proposta — Dichiarazione del depu-
tato Minghetti — È preso in considerazione e trasmesso alla Commissione pei provvedimenti finanziari. 
— Svolgimento del disegno di legge del deputato Servadio per provvedimenti pel Tesoro nell'esercizio cor-
rente e per la cessazione del corso forzoso — Svolgimento del disegno di legge del deputato Pellatis per la 
sostituzione di una tassa a quella ora in applicazione ai teatri ed agli spettacoli — I due progetti di legge 
sono presi in considerazione e inviati alla stessa Commissione. = Svolgimento del disegno di legge del deputato 
G-riffini Luigi per la conversione in rendita pubblica dei beni stabili delle opere pie— Opposizioni e proposta 
del ministro per Vinterno — Osservazioni del deputato Chiaves — Il progetto è inviato alla stessa Commissione 
nei termini della proposta del signor ministro. 

La seduta è aperta alle ore 2 1/2 pomeridiane. 
LANCIA DI BROLO, segretario, dà lettura del processo 

verbale della tornata antecedente. 
MACCHI, segretario, espone il sunto delle seguenti pe-

tizioni : 
12,932. Le rappresentanze municipali del manda-

mento di Pennabilli, circondario di Urbino, ricorrono 
per ottenere di venire esonerate dal pagamento della 
tassa dei 350 mila scudi istituita dal cessato Governo 
pontificio. 

12,933.1 ricevitori del lotto di Catania invitano la 
Camera a non voler sancire la tassa del 12 per cento 
sulle vincite del lotto, proposta dal ministro delle fi-
nanze, perchè di grave danno all'erario e ad essi. 

12,934. 2500 cittadini di Ancona, dimostrando che 
un bacino di carenaggio è indispensabile nella costa 
adriatica, e che con risparmio di tempo e spesa esso 
non si può avere in miglior luogo che in Ancona, 
chieggono che la costruzione del medesimo sia senza 
indugio riattivata e condotta a termine. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. La parola spetta all'onorevole Riboty. 
RIBOTY. Attesoché presto verranno in discussione le 

leggi sui provvedimenti finanziari, domanderei che la 
petizione n° 12,934, che riflette i provvedimenti finan-
ziari, venisse dichiarata d'urgenza e mandata alla 
Commissione incaricata dell'esame dei provvedimenti 
finanziari stessi. 

(È dichiarata urgente e inviata alla relativa Com-
missione.) 

PRESIDENTE. La parola spetta all'onorevole Massari 
Stefano. 

MASSARI STEFANO. Nella tornata di ieri, alia quale io 
non mi trovava presente, fu annunziata la petizione 
12,931 della Giunta del municipio di Marore, provincia 
di Parma. 

Per incarico avuto da quella Giunta io domando 
alla Camera che voglia dichiararla d'urgenza ed in-
viarla alla Commissione pei provvedimenti finanziari. 
Essa si fonda sulle identiche ragioni discorse nella 
petizione già presentata dalla Giunta municipale di 
Parma, per dimostrare le dannose conseguenze che de-
riverebbero dai progettati provvedimenti finanziari 
ai comuni che verrebbero privati di sicuri cespiti di 
entrata e aggravati di nuove spese. E poiché questa 
petizione, dietro mia raccomandazione, fu nella tor-
nata del giorno 10 di questo mese dichiarata d'ur-
genza e trasmessa alla suddetta Commissione, io con-
fido che sarà fatto altrettanto della petizione per la 
quale ho preso oggi 3a parola. 

PRESIDENTE. S'intende dichiarata l'urgenza della 
petizione 12,931, e deliberata la trasmissione della 
medesima alla Commissione incaricata di esaminare e 
riferire sui provvedimenti finanziari. 

(Sono accordati i seguenti congedi per urgenti af-
fari di famiglia: all'onorevole deputato Molfino di 
giorni 10; all'onorevole Donati di 12; all'onorevole 
Carcani di 15 ; all'onorevole Casati di 10.) 

SVOLGIMENTO DELLO SCHEMA DI LEGGE 
DEL DEPUTATO ALVISI PER UNA TASSA DI FAMIGLIA. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca svolgimento 
della proposta di legge dei deputato Alvisi per ima 
tassa di famiglia. (V. Stampato n° 73). 


